



有效的监管

“为了使监管见成效，我们采取了四方面的措施，”吴礼云对首钢京唐的监管工作作了介绍，“首先是构建能源与环境管控中心，采用先进的自动化、信息化手段，对电力、给排水、气体、燃气、热能、环保等实行集中管控。通过对能源生产、转换、输配、使用等过程实施动态管理，加强能源平衡、分析、预测、调度，实现能源与环境管理的信息化、数字化、自动化，提高科学管理水平，全面推进节能减排工作。”

“其二，实施环境在线监测项目，建成废气、废水、噪声等在线监测系统，对厂区各污染源排放情况进行监控，掌握污染物排放情况。”

“其三，首钢京唐严格贯彻国家的环保法规，着力提升全员环保意识。”吴礼云说：“在抓好体系内审员、作业长、班组长、重点环境岗位职工环保培训教育的基础上，通过简报、通讯、专题活动等多种形式，持续开展环保宣传、教育和培训工作，把环保理念根植到职工的思想中，

融入到日常的生产工作中。”

“其四，持续狠抓现场治理工作。从现场治理入手，加大监督、检查和考核力度，加强环保监察密度与频次，组织不定期环保检查，及时掌握工序运行及环保设施运行情况，对发现的环境问题重点分析，严格落实考核，确保环保设施同步运行率达到100%。”

首钢京唐通过不断加强源头治理、中间控制、末端治理——其清洁生产审核工作于2013年6月通过了河北省环保厅的验收，一期工程环保验收于2014年1月正式获得了国家环保部的批复，为首钢京唐建设成资源节约型、环境友好型企业创造了有利条件。可以说，今天的首钢京唐面临着京津冀协同发展战略深入实施、环渤海地区加速崛起等一系列难得的新的发展机遇——转型成功的首钢京唐必将在新的机遇中展开节能环保和清洁生产的翅膀，飞向更高的天空。■